

Companies

避过要约收购

蓝光集团拿下ST迪康控股权

◎本报记者 应尤佳

ST迪康终于易主,四川蓝光实业集团有限公司将成为ST迪康的新东家。蓝光集团最终选择了竞买而不是协议收购的方式成功入主ST迪康。

ST迪康今日披露,受四川省内江市中级人民法院委托,有关拍卖公司于2008年6月19日依法对ST迪康控股股东四川迪康产业控股集团

股份有限公司持有的公司限售流通股6685.35万股进行了拍卖。最终,四川蓝光实业集团有限公司以32241.14万元竞得1号标的迪康集团持有的公司限售流通股5251万股,平均每股6.14元。

2号标的迪康集团持有的公司限售流通股1434.35万股因只有蓝光集团一家报名参与竞买致使流标。目前,买受人蓝光集团和拍卖人已签署了拍卖成交确认书。

一个月前,ST迪康的这部分控股权曾经历过一次拍卖,但却只得到了流拍的结果。此后不久,这部分股权即重新登上拍卖桌,但与之有所不同的是,此次拍卖标的被一分为二,其中5251万股占ST迪康总股本的29.9%,这使得买主可以避免触线而引发要约收购义务。

对于蓝光集团来说,这是最好的结果。”业内分析人士表示,现在蓝光集团已经牢牢地控制了ST迪康

的控股权,但是却又小心翼翼地避免了要约收购的尴尬局面。”

去年9月,蓝光集团介入ST迪康的重组,今年4月,ST迪康突然刊登复牌公告,四川蓝光实业集团宣布已撤销重大资产出售暨非公开发行股票方案的相关工作,放弃协议收购ST迪康股权,之后ST迪康的这部分股权又进入拍卖程序。今年5月,ST迪康股权拍卖时因为只有一方竞拍而告流拍,这样才有了这次

拆分拍卖。

有业内人士从目前的拍卖结果分析认为,蓝光集团的先退出再竞买是应该是一个统筹考虑的结果。“一般来说,拍卖的价格会比协议收购的价格要低,现在ST迪康的每股价格是6.14元,但是回望ST迪康停牌重组时还是牛市,停牌前的价格是12.97元/股。与之前相比,现在蓝光集团收购ST迪康股权的成本是大大下降了。”

*ST博信所持矿业公司股权流拍

*ST博信今日公告,公司日前获悉,四川恒昌国际资产拍卖公司受成都市中级人民法院委托于2008年6月17日对公司所持有的陕西炼石矿业有限公司37.5%的股权进行拍卖,因无人交纳竞买保证金参与竞拍,导致该次拍卖流拍。

公司表示,按相关法律法规,上述股权将进入第二次拍卖。

(应尤佳)

徐工科技拟增发购集团资产

徐工科技今日公告,公司及第一大股东徐工集团工程机械有限公司正在筹划重大资产重组事项,拟通过定向增发方式收购徐工集团工程机械有限公司下属企业资产和股权。

分析人士认为,从市场关联度上分析,与徐工机械旗下的其他资产相比较,徐州重工注入的可能性无疑是最高,而如果将其注入到徐工科技,也将大大提高上市公司的估值。

资料显示,作为国内最大的研制、生产、销售工程起重机、混凝土机械、特种消防车的专业化制造企业,徐州重工在国内市场占有率已达到55%。在全球工程起重机市场上,徐工重型以销量排名第一、综合经济效益排名第二,全面跻身世界前三强。

(阮晓琴)

中天城投投资一锰矿

中天城投公告称,6月17日,公司与贵州省地矿局102地质大队签订了《贵州省遵义市红花岗区小金沟锰矿合作开发协议》,双方合作开发贵州遵义小金沟锰矿。

遵义小金沟锰矿属国家大型锰矿之一的铜锣井锰矿之北缘,与铜锣井锰矿为同一含矿层。根据资源量计算公式测算,预测远景资源量可达2000万吨左右。公司认为,合作将会在一定程度上改变目前公司主营业务单一、受经济周期波动和政策调控影响较大的状况,同时将会较大提升公司未来几年的盈利能力。

(阮晓琴)

华天科技变更部分募资实施主体

华天科技今日公告,公司原定将2007年11月募集资金净额为4.412亿元用于集成电路高端封装产业化项目,原定实施地为甘肃省天水市秦州区双桥路14号公司现有厂房。经董事会讨论通过,拟将募集资金中1亿元的实施地点变更为西安经济技术开发区,实施主体为公司新收购的西安天胜电子有限公司,而募集资金投向不改变。

(阮晓琴)

莲花味精拟建清真食品研究所

记者从莲花味精获悉,日前,莲花味精和阿拉伯信息中心初步达成合作意向,双方希望通过阿拉伯信息中心这个平台,加强技术合作,建立清真食品研究所,开发各种类型的清真系列食品,以海湾、西亚、北非为中心向周边阿拉伯国家辐射。

据了解,阿拉伯信息中心于2000年由22个阿拉伯国家的大使组建而成,是阿拉伯国家与外界沟通交流的纽带之一。

(周帆)

SST华新再启股改 新方案不涉及重组

◎本报记者 阮晓琴

已经三次启动股改的SST华新今天第四次推出股改方案。与前几次股改方案不同的是,本次股改放弃了“股改+重组”的模式,而是单纯的股改。

新的方案为:方案实施股权登记日登记在册的深华新流通股股东每持有10股流通股将获得非流通股

股东支付的2股股票;同时公司以资本公积向流通股股东以流通股股东每持有10股流通股定向转增1股,原非流通股股东放弃该转增权利。非流通股股东共需向流通股股东支付13558769股股份,同时公司以资本公积向流通股股东定向转增的股份数量为6779385股,所有流通股股东新增股份数量合计为20338154股。按原流通股股东持股比例计

算,送股及定向转增后,流通股股东获得的对价总水平相当于每10股流通股获送2.427股股票。本次股权分置改革完成后,SST华新无限售条件的流通股数量为8813.2万股,占股权分置改革方案实施后公司总股本的57.30%。公司称,截至本股权分置改革说明书签署之日,公司董事会已收到13家非流通股股东中的12家同意参加股权分置改革的声明与承诺

函,该部分流通股股东合计持有本公司78666962股非流通股,占公司总股本的53.51%,占公司非流通股股份的99.30%。公司将尽最大努力争取另外一家非流通股股东深圳中健实业有限公司同意,此前,公司非流通股股东华润丰同意对该部分股东的执行对价安排先行代为垫付。据公告,公司股票最晚于2008年6月30日复牌。

通威股份宗申动力披露在越投资影响

◎本报记者 应尤佳 阮晓琴

通威股份和宗申动力今日披露了越南经济波动对公司的影响。

通威股份表示,越南通胀因素对公司在越南投资项目有一定影响,但并不构成重大不利影响。公司首先介绍了越南岷港项目的情况,越南岷港项目是湛江粤华水产饲料有限公司的控股子公司。2005年7月,通威股份收购了湛江粤华水产饲料有限公司41%的股权,从而成为越南岷港项目的第一大股东。该项目注册资本260万美元,于2007年建成投产,越南出现的通货膨胀使该国物价大幅上涨,导致原材料价格上涨,生产费用、物流成本、劳动成本均有所增加,但公司表示,这对公司的效益影响较小。

另一个影响则与越南通威有关。此前,公司与越南前江省工业管理委员会签订投资协议,由公司投资新建越南通威有限责任公司。越南通威注册资本1000万美元,属公司的全资子公司。截至目前,越南通威正处于建设阶段,尚未投产。该公司现阶段所需资金主要是建设方面的资金,营运流动资金需求较小,而建设过程中的大宗生产设备购置需要进口,基本以美元结算,故越南通胀值对其影响不大,但该投资项目仍



可能受通货膨胀因素的影响,主要是工程造价高于预算,施工工期拖延而推迟建成投产的时间。宗申动力称,就公司整体经营情况而言,目前未受到越南经济波动的影响。包括越南公司在内的各子、孙公司生产经营情况正常,订单充足,员工情绪稳定。宗申动力公告称,今年前5月,公司“孙”公司宗申越南发动机制造有限公司(下称越南公司)生产经营

情况良好,生产、销售均达到公司预计目标,6月份,虽然越南盾的迅速贬值,通货膨胀严重,但由于该公司销售部门与客户签订的购销合同基本上以美元为计价单位,在收取客户的货款时,一般采取直接收取美元,或按比越南国家银行公开汇率牌价高出7.5%的汇率收取越南盾,比较有效地减少了汇率变动带来的损失。2007年,越南公司实现营业收入6234.91万元,净利润647.85万

元。就公司产品出口业务方面而言,宗申动力表示,2007年公司出口销售7.94亿元,占总销售收入的25.82%,其中摩托车发动机向欧洲、亚洲(主要国家:巴基斯坦、泰国、越南、伊朗、印度)等地外销2.52亿元,通用动力向美洲、欧洲地区外销5.42亿元。因此,越南经济波动对公司现有及未来出口业务方面的影响非常有限。

广电电子紧跟TFT-LCD产业发展步伐

◎本报记者 李锐

广电电子近期的一则收购行为颇为引人注目:公司于5月12日公告,拟分别向控股股东上海广电(集团)有限公司、关联方上海广电信息产业股份有限公司收购所持有的上海广电光电子有限公司62.5%和18.75%的股份。上海广电光电子有限公司注册资本43亿元,总资产121.17亿元,交易完成后,广电光电子有限公司将成为广电电子的全资子公司。这是近年来国内电子产业

最大的一笔资产交易行为,广电电子也因此成为国内TFT-LCD业务最全、供应风险最低的公司。据介绍,在剥离了CRT业务以后,虽然广电电子的亏损减少了,但也出现了业务空心化的问题。为了提高上市公司的长期竞争力和发展后劲,控股股东决定将培育多年的、市场需求增长迅速、中央和地方政府大力支持、TFT-LCD业务注入到上市公司。TFT-LCD产业是《国家中长期科学和技术发展规划纲要(2006—2020年)》、《上海优先发展先

进制造业行动方案》优先发展的产业,而面板又是这一产业的核心。收购对象上海广电光电子有限公司与日本电气株式会社(NEC)建设了国内第一条五代TFT-LCD面板生产线,也是目前国内产能最大的一条生产线,是规划2.2平方公里、内地唯一的国家级平板显示产业基地——国家(上海)平板显示器件产业园的最大、最核心企业,其15英寸产品全球占有率第一。本次交易完成后,广电电子拥有了TFT-LCD产业最核心的面板

业务和关键的上游材料玻璃和彩色滤光片(Colour Film)业务,主营业务突出、赢利能力大为改观。同时,广电电子是国内唯一PDP产品供应商——上海松下等离子显示器有限公司的第二大投资人,广电电子在国内平板产业中拥有最丰富和最核心的资源。据国际平板显示产业权威研究机构Displaysearch预测,到2010年,全球液晶面板的市场约为1000亿美元,市场需求的复合增长率超过20%,是近十年来为数不多的持续高增长的电子产品。

■记者观察

价格已涨一倍 焦煤股盈利可观

◎本报记者 阮晓琴

去年底脱颖而出的焦煤2008年价格涨势如虹。最近一周,西山煤电、平煤天安相继披露,继四五月份涨价后,6月份,焦煤价格再涨300元。以国内最大焦煤上市公司西山煤电的数据对比,记者发现,焦煤现价已是去年均价的一倍多。

从公开信息看,西山煤电今天已两次较大幅度调价,第一次,从2008年4月1日起,公司焦煤含税价格从810元/吨上调至1040元/吨;肥精煤含税价格从860元/吨上调至1105元/

吨;瘦精煤含税价格从670元/吨上调至770元/吨。第二轮,在2008年4月1日上调基础上,从2008年6月1日起,再次上调。其中,公司焦煤精煤价格上调385元/吨(含税);瘦精煤价格上调300元/吨(含税)。

平煤天安昨天也公告,公司炼焦煤产品价格从2008年5月1日上调基础上,自2008年6月10日起再次上调。其中,1/3焦煤精煤价格上调300元/吨(含税);焦煤、肥精煤价格上调300元/吨(不含税)。

开滦股份肥煤价格也跟随上调。调价。

据西山煤电2007年年报,公司分品种煤炭产品售价为:焦精煤平均售价628.87元/吨;肥精煤平均售价634.02元/吨;瘦精煤平均售价506.53元/吨。相比之下,上述三个焦煤品种6月份之后的价格分别是去年同期的1.27、1.35和1.11倍。

价格飞涨,使公司业绩显著增长。据西山煤电4月份预测,上半年利润将比去年同期增50%至100%,在6月份,公司又预测,6月份价格上涨,将使公司2008年增加销售收入约14亿元。据公司2007年年报,西山煤电报告期实现营业收入78亿元。

焦煤是一种冶金用煤。铁矿石冶炼生铁,炉料为焦炭,焦炭由焦煤炼制而成。焦煤四个品种包括:主焦煤、肥煤、气煤和瘦煤。由于焦煤终端产品钢铁价格已经放开,焦煤与电煤在价格政策上不同。我国对电煤定价虽然已经放开,但由于下游电价还由政府定价,电煤价格上涨阻力较大。

我国山西、安徽、贵州、山东四省的焦煤储量占全国总储量的70.43%,其中,以山西最多。西山煤电、平煤天安、开滦股份、金牛能源、盘江股份都有焦煤资源。

建峰化工回应 没有双甘磷注入计划

◎本报记者 阮晓琴

建峰化工今日公告,截至目前,实际控制人化医控股及大股东中国核工业建峰总厂没有将双甘磷项目注入上市公司的计划,在未来三个月内也没有相关安排和考虑。

2008年6月18日,有媒体发布题为《双甘磷或注资建峰二股东智全实业受益》的文章,称4月上旬,中国核工业建峰化工总厂与英特化工有限公司(香港)签订协议,双方共同出资1.7亿元在涪陵区投资5万吨/年的双甘磷项目。并且,重庆市券商人士认为,一旦该项目进展顺利,大股东会在“一个合适的时间点,将双甘磷项目装入到上市公司当中去”。

对此,公司澄清称,4月,建峰总厂与重庆浩康化工有限公司签订协议,双方共同出资在涪陵区建设双甘磷项目,控股方为重庆浩康化工有限公司。但截至目前,化医控股及建峰总厂没有将双甘磷项目注入上市公司的计划。

伊利建成全球奶粉样板工厂

◎本报记者 贺建业

6月19日,伊利集团全球奶粉样板工厂——金山新工业园奶粉加工厂在呼和浩特市土默特左旗落成庆典。

据了解,该生产基地全部采用瑞典Tetra Pak、丹麦NIRO、德国ROVEMA及瑞士IN-DOSA等国际知名公司的全套进口设备生产线。生产技术均属世界领先水平。该项目投产后,可日处理鲜牛奶1200吨,年产各种配方奶粉产品6万吨。专业人士指出,通过伊利将一个超大规模的自主奶粉生产基地的推出,不难看出伊利进一步完善产业基地布局的图谋,此举对其提升企业核心竞争力具有实质性的意义。

有关资料显示,国内乳制品工业也出现了重复建设严重、产业布局不合理、加工能力严重过剩,市场竞争失序;企业与奶农关系不协调,行业整体效益下降等问题,已经到了影响我国乳制品工业健康发展的地步。

行业内分散于全国的700余家乳制品企业,必然面临着重新洗牌。“一位权威人士同时给出的判断是,未来保奶源全部消化的基础上,将淘汰规模小、技术落后、质量差、资源消耗高的乳制品生产企业,减少日加工原料乳能力在20吨以下液体乳及乳粉小企业数量。而对于那些拥有传统地区奶业优势资源的企业,将会通过提高原料生产率、促进奶源基地建设、提高技术进步水平等手段打造成为具有国际竞争力的大型乳制品企业。”

国际乳联中国国家委员会主席潘蓓蕾称,伊利在中国乳业发展的过程中发挥了不可替代的龙头作用。像伊利这样的龙头企业凭借产业整合方面较为成熟的经验以及资金、基地、技术优势,有望在行业的整合中发展壮大。

中国乳制品工业协会理事长宋昆冈此前表示:“我国乳业目前液态奶业务比重普遍过高。在国际乳业中,酸奶、奶粉、黄油、奶酪等高端产品占比更大。与那些仍单独依赖液态奶的乳企比较起来,伊利金山新工业园全球奶粉样板工厂的落成,将使公司在竞争中更占优势。”在他看来,以此为先导,中国乳业优化产业结构的趋势也将从此越发明显。

据介绍,伊利奶粉、奶茶产销自2005年起跃居全国第一位。其率先引进的国际顶尖生产技术和设备,在执行最高生产标准的同时,一改国内普遍采用的在普通牛奶中通过添加酶水解抗生素的做法,从源头即全部采用100%的无抗原奶,从而推动了奶粉行业对自身品质的不断创新。据了解,去年中报时期,伊利已完成了产品结构战略升级,高科技含量、高附加值产品当即占到了其产品结构的40%。

记者还获悉,伊利集团决定将该项目生产的第一批奶粉无偿捐赠给在汶川地震中受灾的孤儿。

吉电股份 面临较大发展机遇

◎本报记者 冬北

随着不久前中国电力投资集团公司东北电力有限公司在沈阳的成立,为进一步整合中电投集团在东北地区的电力资源、优化结构、加快发展提供了新平台,吉电股份作为中电投在东北唯一的一家上市公司,未来具有较大的发展机遇。

目前中电投在东北三省都有产业布局,在吉林有上市公司吉电股份,在辽宁投资较大,目前计划在大连、抚顺等地进行火电、核电、风电以及综合产业项目建设,现已累计投资878亿元,中电投东北电力有限公司在辽宁在建的发电项目有5个,总容量250万千瓦。据了解,整合后的中电投东北电力有限公司将继续以火力发电为核心产业,经营范围延伸至供热、电力设备检修、煤炭以及煤化工等相关领域。

有分析人士认为,吉电股份自身近几年也在积极推进“上大压小”和“节能减排”,2007年在吉林率先关停25万千瓦小火电机组,取得了白城、四平、松花江三个项目180万千瓦新建项目。在公司日前召开的股东大会上,公司也将这几大机组的建设列入投资发展规划。同时2007年公司也通过定向增发收购吉林松花江热电公司94%股权,扩大公司发电规模,也为公司下一步扩张提供了思路。